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Цель: пропаганда здорового образа жизни.

Задачи: формировать у учащихся ответственное отношение к своему здоровью; отрабатывать умение принимать решение в пользу здорового образа жизни; показать важность и необходимость соблюдения правил личной гигиены. 

Оборудование: жетоны:  жёлтые, красные, зелёные, рисунок страны Здоровья,  девиз, телеграмма от Айболита, три карточки с названиями продуктов питания, компьютер, запись песни «Буратино», листочки с проблемами, разноцветные кирпичики с надписями. 
Дети получают жетоны разного цвета: жёлтые, красные, зелёные.

. 

Ход мероприятия

Учитель:

─Сегодня мы отправимся в страну, где живут чистота, опрятность, гигиена, вежливость и полезные привычки. Но в тёмных переулках этой страны также можно встретить грипп, ангину, педикулёз и другие заболевания. Поэтому будьте внимательны. Вы узнали эту страну? (Появляется рисунок страны Здоровья). 

Итак, в путь, друзья, в страну Здоровья!

Раздаётся стук в дверь.

Учитель: 

─Подождите, кто-то пришёл.

Заходит девочка.

Учитель:

─Девочка, как тебя зовут?

Девочка здоровается и говорит: я девочка Веселушка. 

Друзья зовут меня Болтушкой. 

Хочу в стране здоровья побывать.

Все правила я буду выполнять.

Возьмите меня с собой.

Учитель:

─Ребята, вы согласны взять Веселушку с собой в путешествие?

Садись за стол.

─Чтобы попасть в страну Здоровья, мы должны найти волшебные слова, которые спрятались в пословицах. Но кто-то пошалил и все слова рассыпал. Давайте их соберём.

Дети работают в парах.

1. Чистым, здоровым, быть, жить. (Чистым жить – здоровым быть.)

2. Дух, в здоровом, здоровый, теле. (В здоровом теле – здоровый дух.)

3. Здоровье, золота, дороже. (Здоровье дороже золота.)

 ─Как  вы понимаете смысл этих пословиц? Какие волшебные слова нашли? (чистота, здоровье) Значит,  двери в страну Здоровья  открыты. Путешествуя по этой стране, мы вспомним,  чему научились. Будем рассуждать, доказывать, принимать правильное решение согласно нашему девизу. 

2

Дети хором проговаривают:

─ Я умею думать, умею рассуждать.
  Что полезно для здоровья,

    То и буду выбирать.

І.Площадь Гигиены 
Учитель:

─Мы попали на площадь гигиены. Что обозначает слово «гигиена»? (Гигиена – это система действий, мероприятий, направленных на поддержание чистоты, здоровья человека) Народная мудрость гласит: кто аккуратен, тот людям приятен. Нечистоплотность – это неуважение не только к самому себе, но и к окружающим.

Раздаётся стук в дверь. Приносят телеграмму.  

─ Доктор Айболит прислал  нам телеграмму, но она зашифрована. Ответив на мои вопросы, вы найдёте в каждой строке лишнее слово. А опустив эти слова, мы сможем прочесть содержание телеграммы. 

1.ЧГИОСЛОТОВАТА 

Что может болеть от шума?  (Голова.)

2.ЗГРАИЛПОГП

Распространённое инфекционное заболевание. (Грипп.)

3.ЗЖИДОВОРОВТЬЯ

Что заболит, если плохо пережёвывать пищу? (Живот.)

Учащиеся читают хором текст телеграммы: «Чистота – залог здоровья».

─Что обозначает эта пословица?

Продолжаем путешествие.

ІІ. Улица Приятного аппетита

Учитель: правильное питание ─ это залог здоровья человека, а здоровье ─ это фундамент его счастья. У вас находятся жетоны разного цвета,  займите столики в соответствии со цветом. Задание: вычеркните названия не полезных для организма продуктов. 

1-я группа: рыба, чипсы, кефир, фанта, геркулес, конфеты, морковь, лук, торт, яблоки, свёкла, «Чупа-чупс». «Сникерс». 

2-я группа: капуста, гречка, картофель, вафли, мёд, пирожное, молоко, хлеб, булочки, сок, лимон, ананас, «Марс».

3-я группа: яйца. Масло, жир, вермишель, шоколад, фасоль, горох, хлеб, манка, мандарины, апельсины, молоко, йогурт, мясо.

Веселушка: как много вы знаете. А почему вычеркнутые продукты не полезные?  
Учитель: многих бед и болезней можно избежать, если с детства питаться рационально. Что это значит?
 Рациональное питание – это разнообразное: мясо, рыба, молочные продукты, крупы, особенно овощи и фрукты.

Веселушка: я думаю, фрукты любят все. А вот  любите ли вы есть овощи?
Учащиеся исполняют сценку «Спор овощей».

Учитель: Чтобы стройным, сильным быть.
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Надо овощи любить. 

Овощи: кто из нас из овощей, и вкуснее, и нужней?
Учитель:выскочил горошек - ну и хвастунишка!
Горошек: я такой хороший зелененький мальчишка!
Если только захочу, всех горошком угощу.
Капуста:  из капусты варят щи.
А какие вкусные
Пирожки капустные!
Зайчики плутишки
Любят кочерыжки.
Угощу ребяток
Кочерыжкой сладкой.
Морковь:пей всегда морковный сок и грызи морковку-
Будешь ты тогда, дружок, крепким,сильным, ловким!
Учитель:тут надулся помидор и промолвил строго:
Помидор: не болтай, морковка, вздор.
Помолчи немного!
Самый вкусный и приятный
Уж конечно сок томатный!
Лук: я – приправа в каждом блюде
И всегда полезен людям.
Угадали? Я ваш друг.
Я - простой зеленый лук.
Учитель: спор давно кончать пора, спорить бесполезно.
Кушайте, ребята, нас

Летом и зимою,

Мойте нас проточною

Чистою водою. 

ІІІ Бульвар ПДД
Учитель: что обозначают буквы ПДД? Для чего созданы правила дорожного движения? Так ли важно их выполнять? (Чтобы сохранить здоровье и жизнь)

Ответьте на мои вопросы, используя свои знания по ПДД.
─Для чего предназначен тротуар?

─Где надо переходить дорогу?

─Идя по тротуару, вы увидели, что из ближайшего двора выкатился мяч на проезжую часть, а за ним бежит мальчик. Ваши действия?

─Приближается машина, а вы торопитесь. Как вы поступите?

ІV Остановка  Отдыхай-ка
Учитель: здоровье и движение неразделимы. В народе говорят: «Двигайся больше – проживёшь дольше». Вы согласны? Тогда предлагаю подвигаться под музыку песни «Буратино» 
V Бульвар Правил пожарной безопасности
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Учитель: Как возникают пожары? Почему важно соблюдать правила пожарной безопасности? 
─Пожары возникают из-за стихийных бедствий, из-за неисправности оборудования, техники. Но иногда причина кроется в шалости детей. 
Подсчитано, что из 1000 пожаров 100 вспыхивает по вине детей. Вот почему важно знать ППБ. Пожар случается неожиданно, и поэтому очень важно в такой ситуации не растеряться. 

Ученик: Прежде всего надо позвать на помощь взрослых, если они рядом. Если очаг загорания небольшой, то его можно погасить. Надо только знать несколько правил: нельзя открывать окна, т.к. приток кислорода поддерживает горение; нельзя тушить водой электроприборы, включенные в сеть. 

Ученик: если вы видите, что не можете справиться с огнем и огонь распространяется дальше, то необходимо срочно покинуть помещение и выйти младшим; при сильном задымлении необходимо нагнуться или лечь на пол, закрыв нос мокрым платком, полотенцем, двигаться к выходу вдоль стены; выбравшись из горящего помещения, нужно сообщить о пожаре по телефону "101", четко указав адрес, что горит, свою фамилию. 
VІ Сквер Вредных привычек 

Учитель:  как вы считайте, что такое привычка? (Привычка – это особенность человека привыкать к каким-то действиям или ощущениям) 
– Какие бывают привычки? (Хорошие и плохие, вредные и полезные.) 
– Какие полезные привычки вы знаете? (Чистить зубы, делать зарядку, заниматься музыкой, танцами, спортом, собирать грибы и т. п.) 
– Какие привычки вредны для человека? (Курение, пьянство, наркомания, игромания) 
– Ребята, вы знаете, что тысячи лет назад на земле существовали рабовладельческие государства. Эти государства вели постоянные войны, завоевывали соседние земли, а завоёванные народы угоняли в рабство. Рабы строили дороги, дворцы, пирамиды, выполняли самую тяжёлую работу. Жизнь раба ничего не стоила: раба можно было унизит, продать, убить. Прошли века, и человечество избавилось от рабства. Но и в наши дни сохранилось добровольное рабство. В него попадают люди разных национальностей, мужчины и женщины, старики и дети. Все они добровольно становятся рабами вредных привычек. Самые страшные из них – это Никотин, Алкоголь, Наркотик, Азарт. Люди, которые попали к ним в плен, становятся безвольными, жалкими жертвами своих вредных привычек: курения, пьянства, наркомании, игромании. Их удел нищета, болезнь, смерть. Плохие привычки появляются от неумения человека сдержать себя. Плохие привычки несут человеку бедность и болезни. Давайте с детства учиться решать проблемы, если они появляются. Игра «Список проблем». Вам необходимо справиться с проблемой, достойно выйти из сложившейся ситуации. (Тянут листочки с проблемами).

*Вам взрослые дают деньги и приказывают купить бутылку водки. Что вы сделаете?
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*На улице к вам пристал нетрезвый человек. Он на вас шумит. Что вы сделаете?

*Вы увидели, что старший брат, который учится в 8 классе, выпивал на дне рождения. Расскажите ли вы об этом? Кому? Почему?

*Вы узнали от друзей по секрету, что они уже все пробовали алкоголь. Только ты не пробовал. Какое решение ты примешь?

*Вы с другом поспорили на любое желание. Ты проиграл. Желание друга, чтобы ты выпил стакан пива. Твоё решение?

-Молодцы! Вы с достоинством вышли из сложившихся ситуаций.

VІІ Улица Вежливости и Заботы

Учитель: учёные и врачи установили, что жестокие поступки, грубость, обидные прозвища плохо сказываются на здоровье людей. Человек становится недоверчивым, замкнутым. Всё это подрывает его здоровье. А сейчас мы поиграем в игру "Доскажи словечко".
1.Растает даже ледяная глыба от слова тёплого … (спасибо)

2.Зазеленеет даже пень, когда услышит … (добрый день)

3.Если больше есть не в силах, скажем маме мы …. (спасибо)

4.Мальчик вежливый и развитый говорит, встречаясь … (здравствуйте)

5.Когда нас бранят за шалости, говорим … (простите, пожалуйста)

6.И во Франции и в Дании на прощание говорят … (до свидания).
Рефлексия

Учитель: вот и подошло к концу наше путешествие по стране Здоровья. 

Веселушка: спасибо, ребята, что взяли меня с собой, научили многому. 

В завершении предлагаю вымостить кирпичиками дорогу к стране Здоровья.  На столе лежат разноцветные кирпичики, на которых написано много интересных и полезных занятий, но среди них есть и вредные привычки. (Заниматься спортом, читать книги, есть много сладкого, есть много жареного и копченого, делать утреннюю гимнастику, много смотреть телевизор, следить за одеждой, закаляться, курить, умываться, долго играть в компьютерные игры, много времени проводить на воздухе, чистить зубы, не чистить зубы, употреблять спиртные напитки, правильно питаться, соблюдать режим дня, вовремя учить уроки, заниматься музыкой, рисовать, грызть ногти, помогать маме). Каждый из вас выберет понравившийся кирпичик и, прочитав, решит, положить его в дорожку или же выбросить в корзину.
Дети под музыку по очереди выходят к столу и, сделав выбор, прикрепляют кирпичики.
Учитель: молодцы! Вы все сделали правильный выбор, поэтому у нас получилась крепкая надёжная дорожка к стране Здоровья. Желаю, чтобы вы были всегда здоровы и жизнерадостны. Выбирайте то, что полезно для здоровья. 

Литература:

1. В.И. Кирилюк. Путешествие девочки Веселушки //Пачатковая школа.—

2007. – №3.  – С. 45-47.
2. Долгова Н.В. Волшебные правила здоровья // Начальная школа. – 2007. –№3. – С. 21–22.
3. Чумаков Б.Н. Основы здорового образа жизни. Курс лекций. – М.: Педагогическое общество России, 2009. – 15, 29, 69 с.

4.  Синягина Н.Ю. Формирование у школьников отношения к здоровью как ценности // Воспитание школьников. – 2009. – №8. – С. 16–20.

